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绵阳南山中学高2016届2014年12月月考数学试题

命题人：黄晓玲          审题人：王怀修

一、选择题：本大题共10小题，每小题4分，共计40分．在每小题[image: image1.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




列出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的．[来源:学。科。网Z。X。X。K]
1. 某企业共有职工
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人，其中高级职称
[image: image3.wmf]15

人，中级职称
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人，初级职称
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人．现采用分层抽样抽取容量为
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称的人[image: image8.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)
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2．抽查10件产品，设事件
[image: image14.wmf]A

：至少有两件次品，则
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的对立事件为（   ）
（A）至多两件次品     （B）至少两件正品
（C）至多两件正品     （D）至多一件次品
3.若直线
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4．设P是双曲线
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上一点，双曲线的一条渐近线方程为
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分别是双曲线的左，右焦点，若
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5.直线的参数方程为
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[image: image33.wmf]t

为参数)，则直线的倾斜角为(　　) 
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6.PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物，也称为可入肺颗粒物，一般情况下PM2.5的浓度越大，大气环境质量越差.下边的茎叶图表示的是某市区甲乙两个监测站某10日内每天的PM2.5浓度读数(单位：
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A、这10日内乙监测站读数的众数与中位数相等
B、这10日内甲、乙监测站读数的中位数中，乙的较大
C、这10日内甲、乙监测站读数的极差相等
D、这10日内甲、乙监测站读数的平均数相等
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8.点
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为抛物线：
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上一动点，定点
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轴的距离之和的最小值为（    ）
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9. 长为
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的线段
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的端点
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分别在
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轴，
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轴上移动，
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，则点
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的轨迹是(　　)
A．线段　　　　　　　　　
B．圆

C．椭圆  
D．双曲线

10．在区间
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表示焦点在
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轴上且离心率小于
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二、填空题：本大题共5小题，每小题4分，共计20分．

11.椭圆
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12．已知圆
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的参数方程为
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为参数)，以原点为极点，
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轴的正半轴为极轴建立极坐标系，直线
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截圆
[image: image86.wmf]C

所得的弦长是________．

13. 执行下图的程序框图,若输入的
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的值为            

[image: image89.wmf]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image90]
14．抛物线
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是抛物线
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上的点，若三角形
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的外接圆与抛物线
[image: image96.wmf]C

的准线相切，且该圆的面积为
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，则
[image: image99.wmf]p

的值为_________ ．
15.以下四个关于圆锥曲线的命题中：①设
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的轨迹为双曲线；②已知圆
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的离心率相同；④已知两定点
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的轨迹关于原点对称.[来源:学科网]
其中真命题的序号为                （写出所有真命题的序号）.
三、解答题：本大题共4小题，合计40分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．[来源:Z*xx*k.Com]
16．已知圆C经过点
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相切，且圆心在直线
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（1）求圆C的方程；
（2）已知直线
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经过原点，并且被圆C截得的弦长为
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，求直线
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的方程．
17．（本题满分12分）
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名学生某次数学考试成绩（单位：分）的频率分布直方图如图所示．
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（1）求频率分布直方图中
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(I)求动圆圆心M的轨迹方程．
(II)试探究圆心M的轨迹上是否存在点[image: image134.wmf]P
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19. 已知抛物线
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（1）若点
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绵阳南山中学高2016届2014年12月月考数学试题参考[image: image154.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




答案

1-5：BDCCD  6-10：ABACB

11.10      12.
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     13.23   14.8      15.②③④

【解析】对于①，由双曲线的定义可知，动点
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的轨迹为双曲线的一支，所以①不正确；对于②，由[image: image157.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)
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点的轨迹是以
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为直径的圆，所以②正确；对于③，设
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image172.wmf]1

1

cos

e

q

==

，所以③正确；对于④[image: image173.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




，设动点
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将
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[image: image180.wmf]P

的轨迹关于原点对称，即④正确；综上可知，真命题的序号是②③④.
考点：1.双曲线的定义；2.动点的轨迹问题；3.双曲线的离心率.
16（1）设圆心的坐标为
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（2）①当直线l的斜率不存在时，直线l的方程为
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，此时直线l被圆C截得的弦长为2，满足条件。                                                          7分
②当直线l的斜率存在时，设直线l的方程为
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综上所述：直线l的方程为
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（3）记成绩落在
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，B2），（B1，B3），（B2，B3）．        8分
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